Tale Maths Comp

Définition

Suites Arithmético-géométrique

année 2020-2021

Soient a,bE€R ;Lasuite (“n) définie par la relation de récurrence

u,,,=au,+b,n€N et de terme initial u,

Représentation graphique

On trace (en bleu) la droite représentant la
fonction affine  f(x|=a x+b et (en rouge) la
droite (D) d'‘équation  y=x

Soit ¢ l'abscisse du point d'intersection des
deux droites.

lercas: —1<a<0 ,on pose
u,,,=—08u +18 et u,=20
Conjecture :  €=10

La suite (u”) n'est pas monotone ( a<0 )

, est une suite arithmético-géométrique.
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et semble converger vers ¢

2éme cas : 0<a<l
un+1=0,5un+10 ct

, On pose
u,=2
Conjecture :  €=20

u,<t | la suite (”n) semble croissante
et converger vers ¢
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3éme cas: 0O<a<l
u,,=0,5u +2 et

, On pose
u,=20
Conjecture : =4

u,>t | la suite (un) semble
décroissante et converger vers £
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4éme cas: a<—1 ,onpose
u, ,=—1,2u,+22 et u,=8
Conjecture : €=10

La suite (“n) n'est pas monotone
( a<0 )etn'apas de limite.

Sémecas: a>1 ,onpose
u,,,=1,4u,—10 et u,=20
Conjecture :  €=25

uy<t |, la suite (u,,) semble décroissante

et avoir pour limite —o©
6éme cas: a>1 ,onpose
u,=l4u —2 et u,=8

Conjecture : =5

uy>t | lasuite (“n) semble croissante
et avoir pour limite +oo

Une suite auxiliaire

Soient (un) la suite de terme initial  #,

définie pour tout entier naturel #
et ¢
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, par la relation de récurrence
le réel solution de I'équation al+b=¢

u, ,=au,+b,n€N

La suite (v,,) définie pour tout entier naurel n ,par Vv,=u,—{ est

géométrique.




